

## 2000年易医文化

### 关于“胎位复正”配方的讨论(两篇)

尊敬的李山玉老师、李健民教授：您们好！

每每收到《易医文化》总有一种喜悦、兴奋之情。正如辽宁的同学庚灵子小姐所述的那样：“《易医文化》从一开始就办的好，现在更是越办越好！它与其它刊物有很大的区别。它不但有知识性而且有情感性……如身临其境、情景交融、感人至深、余味无穷。”

因为和灵子小姐有同感也就随手引用，请老师莫见笑！也请灵子小姐谅解。

第六期《易医文化》关于李山玉老师的胎位复正配方的讨论，几位同学各抒己见，也使我情不自禁的想谈谈自己的看法。首先在老师讲义中指出：宇宙是太极八卦，人体是太极八卦，而人体的每个脏腑、器官乃至每个细胞均布列太极八卦结构。事实证明老师的科学论述，不仅在八卦象数疗法上早已体现，而且在国际科学发展上也得到了证实。众所周知的克隆的成功，(我中科院也成功的克隆了大熊猫胚胎)这足以证明老师的论述是科学的。

八卦之道理离不开阴阳，阴阳要平衡、要和合，才能相生相交，才符合天道，也就是正道。因此为什么腹中的胎儿头朝母腹中的下方，能以顺产。因为它符合阴阳，符合天道。以下是我直观的想法：

一、母腹中的胎儿也是个八卦场。按人体论：上为阳、下为阴、腹中胎儿头朝上脚朝下，这样和母体就形成阳对阳，阴对阴、就不能阴阳和合，阴阳相交，也就是阴阳错位，不符合。一阴一阳之谓道。也就不能顺产。所以我的理解老师给胎儿复正的配方是符合人体八卦场的道理。老师给的配方 6000·10 就是“拨乱反正”。因为这不是病而是阴阳错位了，称“拨乱反正”。老师在面授课上讲过：八卦图就是人体的形象。那么 1 为乾、为首、为头、为阳数，6 为坎、为下窍、为足、为阴数，就是一上一下，一头一足、一阳一阴、一个人象。错位的胎儿头在腹中上部，足在腹中的下窍坎位 6。这样坎对坎、阴对阴，相互不生。为斥、为逆，也就不能顺利分娩。6000 在先，因为以胎儿来论胎儿出世的自身方位不对，既然自身的足 6 不该在母体的坎位 6 那就必须 1 在先。数对了其它一切都对了(对应关系)。不管哪个脚在下，不分左右，都会转到上方。三个 0 加大通任脉的力度，以求早日复正本位。1 在这方中是为头、为督脉。任脉，督二脉之气循环相通。以至达到胎儿符合宇宙八卦场而顺利降生。

以上是我对老师胎位复正方义的直观理解。定有不对、不妥、不足之处，请老师在百忙之中抽空指教！

你的学生王一均 99. 12. 8

尊敬的李山玉和李健民老师：问您们好！

今年五月十八日，难忘的上海面授班一别，已有五个多月了。遵循您们的谆谆教导，学生在弘场八卦象数疗法的实践中，深深地体会到：您们积十多年心血，悟创的中国八卦象数疗法一定会从。百姓日用而不知“而走进万千寻常百姓家”，一定能为“华夏文化纽带工程”作出功德无量的历史性奉献。

关于胎位复正，特别是对八个月后的胎儿复正，目前，医疗界还无一种既安全又有效的方法。因为他难就难在既不能用药，又不能按摩。可是我们的八卦象数疗法却能“大显神通。”恩师李山玉的“妙数回春，孕妇胎儿复正顺

利降生”的消息，象“一石激起千层浪”，我们人心大振，深受鼓舞。

《易医文化》第六期关于深入开展：胎位复正配方的讨论”，对于有缘得到恩师亲切教诲的广大学员是件振奋人心的喜事，又是提高广大学员深入研究的有力举措，故而来信，谈谈我对恩师所设配方：6000·10 的方义的肤浅认识，祈请老师和学友的帮助和指正。

关于胎儿，是在女子胞宫中。而女子胞宫，老师在教材中明白写着：有主月经和孕育胎儿的作用。它和肾脏及冲、任脉的关系最密切。”故老师在象数配方中，首取 6 作为君药。意在调补肾脏之功能，以促使母体与胎儿在孕育过程中的阴阳平衡作用。因为 6 为肾，为血，为会阴，为骨，为髓，为园。此为第一点。

第二点，我也注意到，老师在教材中，在典型病例中为什么多次提到，“肾为先天之本”，“肾为阴阳之根”。而事实上，肾与冲、任脉和胎儿的关系最为密切。母体怀孕，在胎儿未出生前，应为先天。而唯肾才有调补胎儿的功能。故首选 6 为君药，是在情理之中。

第三点，6 为肾，肾主骨，可生髓，髓居于骨中，脑为髓聚而成，故古有“脑为髓之海”之说，而 1 为乾卦，为骨，为头，为右足，为园，为天，为健，故 6 和 1 的关系最密切。是母与子，君与臣的关系。且 6 为偶数，为阴主静，1 为奇数，为阳，主动；五行为金，主周身，现在八个月的胎儿在母体中胎位不正，做母亲的乾金，理应担起辅佐胎儿复正顺生的职能。故配方 6 为顺，为通，6 后加三个 0，为强化 6 之功能而设，6000 之后增设二元 10，辅佐胎儿健动而复位，以达到孕妇胎儿复正顺生之佳效。

以上肤浅的认识，是否妥当，祈请恩师于百忙中给予赐教。

上海学生夏金庭敬上

1999 年 11 月 18 日亥时

(学生来信顺便说说，就是先前学生汇出的赞助之费，是学生对于老师所从事的历史性的千秋大业——史无前例的中国八卦象数疗法的一些微薄之情，是学生的缘分和福气。

在刚刚兴起的“华夏文化纽带工程”大好形势鼓舞下，在老师的带领下，经过广大学员的奋发努力，一定会在自然医学之中占有一席之地。故而无须回报，但愿为人类的文明健康尽心尽力，作出我们的奉献)。

### 关于“胎位复正”配方的思路

李山玉

【编者按】关于“胎位复正”的象数配方的讨论，受到了广大学员朋友的支持和欢迎。限于篇幅，我们只能发表部分来稿。从来稿中，不仅反映出广大学员朋友积极学习这一自然疗法的热情，同时也反映出一些学员朋友对象数疗法的基本原理的深刻理解和灵活把握。本期发表的《关于胎位复正方义的思路》是山玉老师对这一配方的解说，也是为这次讨论作出的结论。

这次讨论虽然已告结束，但是由此引发的一个问题很值得我们深思：这就是诊治情境中的配方思路问题。在一定的诊治情境中，找到象数配方的正确思路，这要比“事后”的正确分析重要千百倍。而要找到这一正确的“思路”，不仅需要对象数疗法的基本原理有深刻理解和灵活把握，而且还需要在实践中“千锤百炼”。这绝非一朝一夕所能达到的，这要做长期的艰苦努力！一般地说，我们可以把学员朋友应用象数疗法水平划分为三种：第一种是初级水平。

其主要标志是套用现成的配方；第二种是中级水平，其主要标志是按象数对应的五脏六腑和五行生克的关系来取数配方；第三种是高级水平，其主要标志是“比类取象，以象定数”。这三种水平呈“正态”分布，即两头小中间大，具有初级水平和高级水平的学员朋友占少数，而具有中级水平的学员朋友占多数。很多学员很着急，甚至有点气馁：“为什么别人一用就灵我配的方不见效？”因此对象数疗法产生了怀疑。其实，治疗无效的原因是多方面的，如配方有误，患者默念的质量不够，也可能患者的敏感程度很差，也可能周围环境有“干扰信息”等等。但是第一关键还是“配方”，第二关键是患者“默念的质量”（默念的时间、专心的程度、诚信的程度等），而正确有效的配方何处来？其来源就是：“正确的思路”。

希望通过这次讨论，广大学员朋友们能吸取有益的营养，使自己的水平更上一层楼。

九八年十一月在长沙讲课，即将离开的前夕，为学员胡昆南已近临产的女儿配方为“6000·10”，经默念胎位复正顺产。对这一配方的方义在函授学员当中展开了广泛地讨论。从中发现大多学员以立足于易医角度，广开思路。不仅是用形而下，更是形而上的思维去把握象数疗法的规律。《易医文化》中选登了几位学员的讨论文章，他(她)们的分析是基本正确的，他们的分析已触及到易医这一“天人合一”的真谛。从这些学员在象数疗法的应用中已近“运用之妙存乎一心”的境界。

在默念一组合理的象数配方时，由于不断地调动与激发与象数相关的能量，使其与象数相关的部位、脏腑、器官、经络等，均可不同层次地得以共振、调节、平衡、复正。如“6”可施放胎水(羊水)，使其胎儿正常活动；6又可激发能量强化肾气，使胎儿正常发育。同时亦可激发能量疏通相关经络，运化气血，使胎儿不断地吸取营养等。又如“1”为乾卦，为正，为健，为亨通无阻等。总之，象数之道是无方无体，无处不有，冥冥之中蕴含着规律。合理的象数配方暗合了这一规律，故使人的机体能与八卦场同步合一而处于动态平衡。

我在当时为其孕妇配方的瞬间，思路清晰，明确而单纯，没有想的很复杂，只想到胎位复正，故配方为6000·10。正如学员朋友所悟，将其象数配方视为一胎儿；即臀部(6为臀部，为坎卦，为配方前，为上)朝上；头朝下(1为乾卦，为头，为后，为下)复正。又在6后加三个0强化肾气。1为乾，为正，可强化先天气场(出生前为先天)。当然在默念过程中，同时起到上述相关的作用是必然的。

然而在配方中仍以辩证为要，故不同的孕妇的胎位不正要用不同的配方。如本期所提及的另一孕妇贾××，亦是已近临产，同是胎位不正(头朝上)，但却配方为260·50·870·10(只念两日复位)，因她兼有肾虚，及脾胃之患等，故如此配方。

## 付玉珍的实践报告

【编者按】 付玉珍的实践报告内容丰富，典型病例很多，限于篇幅，在本期只选了20例(方义略)。

几年来，她孜孜以求，勇于实践，在无私奉献中又积累了大量的资料。在这些资料中，我们不但看到了她那深厚的“功力”，同时也看到了她那高尚的人格！

### 43、治疗静脉曲张

【典型病例】罗××，女，57岁，湖南长沙学员。

98年11月11日来求诊，自述患静脉曲张两年，皮下静脉管像小树枝似的满布两小腿，经常张痛。象数配方为45000·70·200，并教了默念时应注意之事宜。

98年11月12日来反应，念这组象数后效果很好，便掀起裤管给我看，昨天来时，两条小腿皮下凸起的青筋，今天已明显地平下去了。

【患者自述】我叫罗××，是长沙八卦象数疗法学习班的学员。我患静脉曲张已两年余，小腿上，青筋凸起，由于静脉管肿胀，很痛。曾在湖南长沙几个大医院都治过，但都不见效。没想到在短短的几小时默念中，竟然收到疗效。作为“中国八卦象数疗法”学习班的学员，我一定要认真学好八卦象数疗法，让她既能为自己服务，也能为其他患者服务。这种神奇的无药疗法真了不起。

### 45、治疗全身肌肉疼痛

【典型病例】代××，男，42岁，住云岩村安云路麻辣烫商店。

99年5月27日求治，自述5月20日，突然感到全身无力，医院诊断为感冒，服了很多感冒药仍不见效。一周后，全身肌肉疼痛，不能触摸，咳嗽、胸痛。我配了一组象数叫他默念780·500·40·20。5月30日来电话，默念这组象数的第二天。上述的病便完全好了。

【患者自述】我叫代××，男，今年42岁，付玉珍是我姐姐的大姑，从她学习八卦象数疗法后，有什么病，都请她写个数来念念，疗效很好。最典型的两次，就是元月份，我抬东西腰部扭伤，很痛，起卧蹲站，都要人扶，在伤科医院治疗一周无效。我姐姐代永云来看我，又去找她大姑给我配数，我默念她给我配的6000·40·20的第二天，我的腰扭伤便好了。又一次是99年5月，我突然觉得全身无力，到医院看病，医生说我感冒了。便按感冒开了很多药给我，说是感冒又无感冒的特征，服药一周后，除了全身无力，还增加了全身肌肉痛，摸都摸不得。又只好去找大姑配数治疗，大姑问了一下我的其他状况，便用小白纸片写了780·500·40·20，叫我默念。第三天，我就叫姐姐代永云打电话给大姑，我的病全好了。我深深感到“中国八卦象数疗法”太神奇了，太伟大了，几个象数就能很快地把病治好，但愿这种治病方法，能够得到更好的推广。

### 46 治疗II型糖尿病

【典型病例】刘××，男，67岁，住贵阳市西湖路西湖小区4单元5楼3号，邮编：550002。

98年8月，医院确诊为II型糖尿病，血糖为12。98年11月，其女刘萍来家中为父求治。我简略地问了一下患者的其他状况，便给他配了方①：640·380·20，默念一个月后来电话告诉我，他去医院化验了血糖为8.4，并告诉我他没有服药。并嘱其继续默念。

99年元月27日来电话说，最近感觉疲倦，开始服中药。我给他配了方②：640·3820·70。99年5月追访，血糖偏低，为4.7。仍然没有服药。我又给他配了方③：650·8200。99年7月2日来电话说他的血糖已从4.7升为8.1。

【患者自述】我今年67岁，两年前不幸患了糖尿病，全身无力，消瘦，口渴，中西药都服过，我的女儿刘萍认识付阿姨，她告诉我付阿姨会用数治病，便要了一组数给我默念。念后，我觉得精神很好，病况比原来有好转，一个月后我去医院化验，血糖从原来的12降为8.4，在此期间，我没有服药，便打电话告诉付阿姨。99年元月，我觉得疲倦，便开始服中药，我觉得在治疗过程中有反复，这

也是正常的，就是中西医治疗也会有反复的情况。后来付阿姨又给我配了 640·3820·70。这组数念后，血糖降为 4.7，付阿姨为此又给我另配了一组象数 650·8200，我在不服药的情况下又坚持默念了一个多月。99 年 7 月初，我去医院作了化验，血糖已升为 8.1。我便打电话告诉了付阿姨。念这第三组数后，我感觉全身舒服、精神好、吃饭睡觉都很好。这里特别声明一下，自念第三组数后，我没有服一片药，也没有花一分钱。我虽然没有见过付阿姨，却被他的慈善精神所感动，为此深表谢意。

#### 47、治疗全身风疹

【典型病例】李××，女，现年 41 岁，住贵阳市日化厂。

98 年 6 月 20 日深夜，突发全身风疹，来电话求治，我用 0002 嘱其默念。第二天来电话说已全愈。

#### 48 治疗后颈疼痛

【典型病例】李××，同前。

98 年 7 月，后颈疼痛，来电话求治。问了她身体各方面的情况后，就给她配了一组象数为 1000·260·70，叫其默念，第三天来电话说：已全愈。

#### 49、治疗右下肋痛

【典型病例】李××，同前

98 年 10 月 5 日，来电话求治，自述右下肋疼痛，呼吸也痛。我给她配了 540·720，第二日来电话高兴地说：“付阿姨，八卦象数疗法真了不起，我念了你昨天配的象数，右下肋已不痛了。”

【患者自述】我名叫李××，女，今年 41 岁，98 年在付阿姨家有幸得识“中国八卦象数疗法”。听了她的介绍，我觉得这种医疗法比任何医疗法都好。98 年 6 月 20 日夜晩，我睡得很香，我忽然全身发热，接着就发痒，这时我想起了付阿姨学的八卦象数疗法，很想请她用此法给我治一下。此时，夜已很深，快两点了，我又怕吵醒她。就服了一粒息斯敏，仍不能止痒，只好拨通了付阿姨家电话，向她说明了我的病况，她就叫我默念 0002，并教了应注意的事项。放下电话，我就开始默念，大约念两分钟，身上的风疹开始消退，慢慢的也不痒了。这时，我说不出惊讶与高兴，在这夜深人静时，突然发病，我一不出门，二不花钱，三不打针吃药，在短短的几分钟内，病就被治好了，有什么医疗方法能和她相比呢？第二天清晨，我感觉精神很好，因为我在默念中睡去，睡得特别香，这是我第一次接触八卦象数疗法。

第二次是 98 年 7 月，我后颈部突发疼痛，而且不能左右转动。这时，我又拨通了付阿姨的电话。她问我口渴不渴？大小便好不好等等……，就给我配了一组象数，1000·260·70。默念后的第二天，在不知不觉中，我的后颈疼痛好了，左右转向也不痛了。

第三次是 98 年 10 月 5 日，我的右下肋处弯腰呼吸都痛。我又再次向付阿姨求治。她说：你的肝气不舒，就叫我默念 540·720，我默念了三四次，每次不超过 20 分钟，第二天我又打电话向付阿姨汇报，我的右下肋疼痛已好了！并感谢她为我治好了三种病。她却说：“这要感谢李山玉老师，功德要归她，如果她不研创八卦象数疗法，我也治不好你的病，因为我不是医生。”付阿姨给我治病分文不取，我也未花一分钱医药费，我由衷地称赞：“中国八卦象数疗法”真了不起。

#### 50、治疗腰间盘脱出

【典型病例】吴×，男，61 岁，贵州省惠水县人。

98 年 5 月，患腰间盘脱出来求治，我用 7000·00100·6660 为其治疗，默念一周后追访，腰已不大痛了。便叫其继续持念。6 月 20 日来电话，腰部痛感全消，只是患处凸起部位未能复位。99 年 3 月追访已巩固疗效。

#### 51、治疗痛风

【典型病例】吴×，同前。

98 年 8 月患痛风，病因是尿酸盐不能从尿中排出而溢入骨缝所致。左脚大姆指红肿疼痛跛行。13 日来电话求治。我考虑很久，从酸味着手，酸为巽卦只要把酸从尿中排出，就能收效。故配方为 500·80·260，四天后追访患处已消肿，疼痛大减，三天后又追访，已基本全愈，现未复发。

#### 52 治疗胆汁外溢

【典型病例】吴×，同前

98 年 11 月 10 日在路偶遇，吴说刚从医院看病出来。自述胆汁外溢引起胃痛，请求为其施治，我给他配了 450·60·380·70 叫他回家默念。三天后来电话，胃已不痛，小便也不黄了。

【患者自述】付老师是我儿子的朋友，我在病中得识八卦象数疗法，实为三生之幸。98 年 5 月，我的腰部疼得下不了床，只要一动就产生剧痛，到医院照像诊断为腰间盘脱出，要我睡一个月的硬板床。我儿子给我说：他的朋友在学八卦象数疗法，据说效果很不错，这种疗法不打针、不吃药，只默念数就可把病治好，叫我试一试。我怀着好奇的心，叫儿子给付老师打电话，付老师问了一下我病的情况，就叫我默念 7000·00100·6660，默念时头、心、胃无不适感。念到第五天，疼痛明显减轻，大约持续念了三十多天，腰痛感全部消失，只是凸出患处未复位。第二次是 98 年 8 月 13 日，我又患了痛风症，左脚姆指红肿疼痛，不能行走，我又求治于付老师，她又给我配了象数：500·80·260，默念了一周这病便全好了。第三次是 98 年 11 月 10 日，我到贵阳中医学院看病出来，在车上碰到付老师，我告诉她胃很痛，医院诊断为胆汁外溢。外溢之胆汁刺激胃，引起胃痛。她便给我配了一组象数 450·60·380·70，叫我回家默念。每次默念不低于半小时。到第三天中午，我打电话告诉付老师：我的病好了，过去胃开始痛时就要赶快吃点东西，否则疼痛难忍，而且小便很黄，现在小便也不黄了（为反流性胃炎）。

我非常感谢付老师用八卦象数疗法治好了我的几种病，我家住贵州惠水县，离贵阳较远，很想亲自登门道谢，都被老师谢绝了。

“中国八卦象数疗法”对老年患者特别好，不用药、省钱、无痛苦、疗效快，实为当今医界最好的治病方法。

#### 54、治疗耳膜破裂

【典型病例】王×，女，22 岁，北京金大东酒店员工。

99 年 5 月 22 日晚，北京打来长途电话求治：右耳膜破裂，流脓，引起右侧头痛。我给她配的象数为：030·260·500。23 日来电话说，默念此数后，头还有点痛，但耳已不流脓、不痛了。5 月 24 日又来电话说：头不痛了，全好了。

【患者自述】我叫王×，是付婆婆的姨外孙女，99 年 5 月初，突然感到右耳心很痛，而且流脓，到北京人民医院五官科看过几次都没有治好，而且右边头也很痛，只得打长话向我婆婆求治，她叫我默念 030·260·500。5 月

查看完整版

付费下载



---

## 【百万古籍库】

<https://www.fozhu920.com/list/>

【易】【医】【道】【武】【文】【奇】【画】【书】

1000000+ 高清古书籍

打包下载





## 【风水】风水命理资料合集\_9500 本

阴宅阳宅、风水堪舆、八字命理、手相面相、符咒卦象、奇门遁甲、紫微斗数.....



## 【中医】中华传统医学资料大全\_15000 本

针灸、推拿、正骨术、汉医、苗医、民间秘方偏方、药洒药方、祖传医术、珍本...



## 【道术】道家法术\茅山术\符咒术\气术\_3000 套

修真秘籍、丹道、道家秘术、胎息功、内丹术、茅山法术、道家符咒、巫术、...



## 【武术】传统武术与现代搏击术\_6200 册

少林、武当、太极拳、形意拳、八极拳、咏春拳、气功、散打、格斗、拳击、...



## **【集藏】经史子集库\_13300 卷**

【经史子集】楚辞、汉赋、诗集、词集、宝卷、正史、编年、别史、纪事本末、地理志...



## **【国画】传世名画 \_ 6100 卷**

唐、金、辽、宋、元、明、清 800 多位画家近 6000 多幅传世...



## **【县志】方志\地方县志\乡志\地理志\_8100 册**

府志、区志、乡志、地理志..... 此合集为全国范围地方县志\府志古籍影印电子版，...



## **【国学】中华古籍库—32 万册古籍书**

32 万册《中华古籍库》【32 万册影印古籍 + 20 多亿字，带检索器和阅读工具】包括各地方志、日本内...

**【更多】** >> <https://www.fozhu920.com/list/>